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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

 

 

Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 30/03/2018 

 

 

L'anno duemiladiciotto il giorno trenta del mese di marzo, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 237145/02-16 del 16/03/2018), si è riunito in seduta di prosecuzione 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 12.20, il Presidente, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti, dispone l’appello al 

termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di 

Napoli, Governale, Longo e Romano (presenti n. 7 ); constatata la sussistenza del numero legale 

dichiara aperta la seduta. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Romano, D’Alia e Di 

Napoli. 

Il Presidente informa, a proposito dell’argomento di cui al punto n. 31 all’O.d.G. durante la 

trattazione del quale è venuto meno il numero legale nel corso della scorsa seduta, di avere reperito 

la Deliberazione n. 138/2017 di questo Consiglio relativa all’individuazione di nuove aree da 

destinare per la sgambatura dei cani; ricorda inoltre che la Delibera è scaturita dalla richiesta 

dell’Amministrazione e che è stata inoltrata al dirigente dott. Musacchia e all’Assessore Marino; 

ricorda infine che, al momento, questa Circoscrizione ha un’area attiva in piazza Unità d’Italia 

presso la Villa Sperlinga; quindi comunica che il prossimo 4 aprile sarà presente in Consiglio il 

Vice Capo di Gabinetto del Sindaco Dott.ssa Romano per discutere il regolamento relativo all’arte 

di strada presentato dal Settore Sviluppo Strategico; inoltre chiede ai Consiglieri se hanno ricevuto 

il regolamento inviato dallo stesso via e-mail; avuta la conferma, comunica che è pervenuto un 

emendamento aggiuntivo, a firma dei Consiglieri D’Alia e Longo, alla mozione di cui al punto n. 

31 all’O.d.G. avente ad oggetto “Mozione a firma del Consigliere D’Alia: Proposta di realizzazione 

di uno spazio attrezzato per la sgambatura dei cani piazza Generale Antonino Cascino”; quindi 

procede alla lettura dello stesso che recita nel seguente modo: << Nell’oggetto, nella parte motiva e 

nella parte dispositiva, dopo le parole “piazza Generale Antonino Cascino” aggiungere la 

precisazione “Villetta Nicolò Billitteri” >>; quindi dichiara riaperta la discussione relativa al 

succitato argomento. 

Il Consigliere D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, ringrazia il Presidente per avere reperito la 

Deliberazione; aggiunge a quanto già espresso il giorno precedente, che la richiesta pervenuta 

dall’Amministrazione per l’individuazione di aree da attrezzare per lo sgambamento dei cani, non fa 

riferimento a requisiti tecnici; quindi, data lettura di parte della richiesta, evidenzia che la mozione a 

propria firma ne rispetta la finalità oltre a rispondere ad un bisogno specificatamente segnalato dai 

residenti. 

Il Presidente ricorda che i Capigruppo in sede di trattazione dell’argomento, hanno avanzato le 

rispettive proposte tenendo conto di alcuni requisiti e che si è cercato di fare più proposte per offrire 

una maggiore scelta senza dare indicazioni di priorità; ricorda inoltre che la Villetta in piazza Gen. 

Cascino è stata presa in considerazione ma è stata esclusa in quanto ritenuta non idonea a garantire 
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la sicurezza dei cani visto che è posta al centro di un crocevia; fa presente comunque di essere 

disponibile ad accogliere quanto emerge dalla volontà del Consiglio. 

Il Consigliere Romano, chiesta e ottenuta la parola, preannuncia che si asterrà dal voto per un atto 

di coerenza visto che è stata esclusa dall’elenco anche la villetta di piazza Strauss per le medesime 

motivazioni. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, ritiene che la proposta miri a riqualificare la 

Villetta Billitteri, unico spazio verde presente in zona e lasciato in stato di abbandono; inoltre ritiene 

che, vista la pianta triangolare che la caratterizza, sarebbe poco idonea ad essere utilizzata come 

giardino; viceversa, la Villetta in piazza Strauss, avendo una forma geometrica, sarebbe meno adatta 

come spazio per lo sgambamento; pertanto dichiara di essere favorevole alla proposta. 

Il Presidente, considerato quanto emerso dal dibattito, ritiene opportuno conferire con i 

Capigruppo; quindi, alle ore 12.40, sospende la seduta per cinque minuti; alle ore 12.53, assistito 

dal Segretario dott.ssa Conforti, dispone l’appello al termine del quale, oltre lo stesso, risultano 

presenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di Napoli, Governale, Longo e Romano 

(presenti n. 7); constatata la sussistenza del numero legale dichiara aperta la seduta e comunica 

l’intendimento di convocare una Conferenza con i Capigruppo per il prossimo 5 aprile per discutere 

le nuove proposte relative all’individuazione di spazi per lo sgambamento dei cani inclusa la 

mozione a firma del Consigliere D’Alia; quindi dichiara, come concordato con i Capigruppo, che la 

mozione viene al momento accantonata. 

Il Consigliere D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, comunica che la Responsabile dell’Arsenale 

della Marina Regia dott.ssa De Caro ha dato la propria disponibilità per il prossimo 23 aprile per 

l’evento proposto dalla Commissione Cultura e già approvato da questo Consiglio; tale data è stata 

concordata in quanto in concomitanza con l’inaugurazione, presso gli stessi locali in via 

dell’Arsenale in presenza del Sindaco, della mostra fotografica dedicata al Genio di Palermo fissata 

per le ore 10.00; pertanto il programma prevederebbe la proiezione di un video prodotto 

dall’Associazione Xbene e un dibattito con la partecipazione di esperti per affrontare il tema 

dell’immigrazione dal punto di vista della crescita sociale che scaturisce dall’incontro di differenti 

culture; ritiene che la scelta della suddetta data sia finalizzata ad ottimizzare il tempo e le risorse; 

inoltre informa che la dott.ssa De Caro ha proposto una seconda proiezione del video per il 

prossimo 9 maggio visto che, in occasione dell’Alternanza Scuola-Lavoro, saranno presenti diverse 

scolaresche; quindi chiede l’approvazione da parte di questo Consiglio per confermare le succitate 

date alla dott.ssa De Caro. 

Il Presidente dichiara di ritenere opportuno interloquire al riguardo con la Dott.ssa Romano Vice 

Capo di Gabinetto del Sindaco.  

Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola per una comunicazione urgente, informa della 

presenza di una discarica a cielo aperto in via Andrea Cirrincione; pertanto chiede al Presidente di 

attivarsi per richiedere la rimozione dell’ingente quantità di rifiuti a tutela dell’igiene pubblica e del 

decoro urbano. 

Il Presidente dichiara d’impegnarsi a contattare la RAP per richiedere l’intervento; quindi riprende 

la trattazione del punto n. 2, avente ad oggetto “Approvazione verbali delle sedute precedenti”, 

accantonato il giorno precedente e dà lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 27/03/2018; 

quindi, verificato che non vi sono richieste d’intervento al riguardo, pone lo stesso in votazione per 

alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 7 

astenuti           nessuno 

favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, propone il prelievo del punto n. 26 avente ad oggetto “Mozione 

a firma del Consigliere Longo: “Richiesta manutenzione buca sul marciapiede in via Giacomo 
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Cusmano”; quindi, verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla richiesta, pone 

la stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 7 

astenuti           nessuno 

favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

Il prelievo è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente invita il Consigliere Longo, in qualità di firmatario della mozione, ad illustrare la 

stessa. 

Il Consigliere Longo fa presente che sul marciapiede della via Cusmano vi è una buca che 

comporta disagi e rischi d’infortuni con relativi danni per le casse comunali; considerato inoltre che 

si tratta di una strada molto frequentata, richiede un intervento urgente di manutenzione. 

Il Presidente, verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone in votazione, per alzata di 

mano, la mozione trattata. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 7 

astenuti           nessuno 

favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente, dopo avere rivolto ai Consiglieri presenti e assenti i propri auguri per una serena 

Pasqua, alle ore 13.12, sentiti i Capigruppo, dichiara chiusa la seduta. 

 

 

                     Il Segretario                                                              Il Presidente 

         F.to Dott.ssa Anna Maria Conforti                                    F.to   Marco Frasca Polara  

 


